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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen 2000106900 van het 
lid Eurlings (CDA) van uw Kamer inzake Medezeggenschap voor 
studenten.  
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
drs. L.M.L.H.A. Hermans 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Eurlings van 
de Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen (ingezonden d.d. 22 
februari, kenmerk 2000106900) 
 
1. Ja. Naast de brief van de VSNU is er door het College van 

Bestuur van de Rijksuniversiteit Groningen (bij brief d.d. 1 
februari ’01) en de Universiteit Leiden (bij brief d.d. 9 
februari ’01) gesteld dat de termijn voor de zelfevaluaties 
te krap bemeten is voor een serieuze aanpak.  

 
2. Met de VSNU heb ik in het bestuurlijk overleg van 23 mei 

2000 principe-afspraken gemaakt over de inrichting van het 
bezinningsproces MUB. Op 14 juli 2000 heeft OCenW een brief 
aan VSNU en studentenorganisaties ISO/LSVb gestuurd met het 
verzoek vertegenwoordigers te leveren voor de werkgroep 
Bezinning MUB. Deze werkgroep is 7 november van start gegaan 
en heeft op zodanige tijdstippen vergaderd dat de 
vertegenwoordigers hun achterban tijdig hebben kunnen 
informeren en raadplegen. De bijeenkomsten van de werkgroep 
hebben geleid tot gemeenschappelijke conclusies over inhoud 
en proces (format en aanpak) die unaniem zijn onderschreven. 
Op 8 november 2000 heeft de VSNU een reminder gestuurd naar 
alle CvB’s met het verzoek zich te voor te bereiden op de 
interne procesgang voor de zelfevaluaties. Bij brief van 22 
december 2000 hebben alle Colleges van Bestuur het format en 
plan van aanpak ‘Bezinning MUB’, inclusief tijdspad, door 
OCenW toegestuurd gekregen. 

 
3. De VSNU stelt in haar brief dat ‘meerdere’ universiteiten 

signalen over de te krappe termijn hebben afgegeven. De 
werkgroep Bezinning MUB was eind december 2000 unaniem van 
mening dat een kwalitatief goede zelfevaluatie in deze 
termijn moet kunnen worden uitgevoerd. Begin februari 2001 
hebben echter het bestuur van de VSNU en de CvB’s van RUG en 
UL bij brief verzocht om uitstel van de termijn met twee 
maanden. Ik heb bij brief van 21 februari jongstleden aan 
VSNU en alle CvB’s laten te weten hiermee accoord te gaan, 
waarbij ik heb gesteld dat ik verwacht dat uitstel 
daadwerkelijk ten goede komt aan het bezinningsproces.  

 
4. Bij de keuze voor de zelfevaluaties is nadrukkelijk gesteld 

dat de lokale situatie bij de universiteit een belangrijk 
uitgangspunt is. Sommige universiteiten hebben op eigen 
initiatief al evaluerende onderzoeken ingesteld die goed 
kunnen worden gebruikt. Een voorbeeld is het onderzoek van 
de KUN naar het functioneren van de eigen medezeggenschap 
(ITS, mei 2000). Om een minimale vergelijkbaarheid te 
waarborgen dient men zich overigens te houden aan het 
afgesproken format voor zelfevaluaties. Ik ga er conform de 
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bestuurlijke afspraken vanuit dat de universiteiten in staat 
zijn om een kwalitatief goede zelfevaluatie uit te voeren. 
Ik verwacht dat universiteiten die binnen de termijn van 1 
mei deze kwalitatieve slag kunnen leveren laten zien dat zij 
op efficiënte wijze hun lokale situatie benutten.  

 
5. Neen. In  de discussies over de posities van de student 

binnen de werkgroep komt de medezeggenschap in het kader van 
de bredere context uiteraard aan de orde. Er is echter met 
de betrokken studentenorganisaties en instellingen gekozen 
voor een uniforme agenda voor zowel het HBO als het WO. De 
bespreking van de medezeggenschap als zodanig komt primair 
aan de orde in het parallel lopende traject Evaluatie MUB. 
Het rapport ‘Positie student’ is met name gericht om de 
rechtspositie van de student structureel en formeel vorm te 
geven. Conform toezeggingen aan uw Kamer komen daar o.a. de 
klachtenregelingen en de ombudsfunctie per instelling aan de 
orde.  

 
6. Zie antwoord vraag 5. Het rapport ‘Positie Student’ heeft 

wel gevolgen voor een versterkte aandacht voor de 
medezeggenschap van studenten en de verdere 
professionalisering van de ondersteuning hierbij, maar vormt 
geen zelfstandig punt van gesprek in de werkgroep. De 
genoemde vertraging van sommige instellingen is hier dus 
niet op van invloed. De rapportage volgt naar verwachting in 
zomer 2001. 

 
7. Neen. Zie vraag 5.  
 
8. Ja, deze mening deel ik. De zelfevaluaties door de 

instellingen zijn juist gericht op een bezinning over de 
cruciale onderdelen als medezeggenschap. Een vertraging van 
twee maanden doet aan deze mening niets af.  

 
 
 
De minister van Onderwijs,     Zoetermeer, 12 maart 
2001 
Cultuur en Wetenschappen, 
  
 
 
 
 
drs. L.M.L.H.A. Hermans 


